

政府助进 企业奋进 共筑滨州营商环境“生命线”

本报记者 梁隽好 吴洁

近年来,山东省滨州市将优化营商环境作为环境建设的“生命线工程”和推动高质量发展的重要抓手,牢固树立“让企业和企业家舒服”的总体理念,让企业发展的每一步都走得更稳健、更安心。滨州企业是营商环境的直接体验者与受益者,企业在滨州这片土地上从创立到成长、壮大的每一步,都与当地营商环境紧密相连,企业家亲身经历了政务服务流程的便捷高效与否,感受过政策扶持是“雪中送炭”还是“缘木求鱼”。近日,《中国企业报》记者走进滨州营商环境最具话语权的“亲历者”——企业,通过一线采访了解企业对营商环境的感受度。

回 悅家家纺:创新书写家纺华章

愉悦家纺有限公司(以下简称“愉悦家纺”)是“中国棉纺织之都、家纺基地”——山东省滨州市的骨干成员企业。进入厂区,一股蓬勃的创新活力扑面而来,仿佛在诉说着愉悦家纺近年来砥砺奋进的故事。研发中心里汇聚着一群顶尖设计师、纺织专家组成的精英研发团队,他们或专注于新型纤维材料的研发应用,或埋头钻研独特印染工艺的创新突破,每一个专注的神情、每一次激烈的讨论,都凝聚着愉悦人的智慧与汗水。宽敞明亮的车间里,自动化生产线高效运转,精准裁剪、精细缝制、严格检测等每一道工序都有条不紊地进行着。为提升企业核心竞争力,愉悦家纺大力引进先进的智能制造设备,全力打造数字化工厂,这一举措不仅极大提高了生产效率,降低了人力成本,还确保了产品质量的稳定性与一致性,为消费者提供高品质的健康纺织产品奠定了坚实基础。

近年来,愉悦家纺坚定不移地将大量资源倾注于研发创新,为了满足消费者对品质生活日益增长的需求,不断推陈出新,这份执着让一款款兼具卓越环保性能的健康纺织产品应运而生,基于对市场趋势的敏锐洞察与企业社会责任的担当,愉悦家纺结合自身的纺织全产业链优势,开启了向健康板块转型的大胆探索。在转型初期,企业投入大量资金组建跨领域专业团队,涵盖医学专家、材料工程师以及生物科技人才等,他们通力合作,深入研究医疗用纺织品的特殊需求。据介绍,愉悦家纺自主研发的医用防护面料取得了重大突破,不仅具备传统防护面料的阻隔功能,还通过创新的纤维处理技术,极大地提升了透气性与舒适度,让医护人员在长时间穿戴防护装备时也能保持良好的体感,依托先进的纳米技术,该面料能够有效抑制多种病菌滋生,为医疗环境提供更可靠的防护屏障。

凭借着过硬的产品实力,愉悦家纺的产品远销海外数十个国家和地区,成功打入欧美等高端市场,成为国际消费者信赖与喜爱的家纺品牌。如今,愉悦

家纺出口产品占比4成,“我们的蜡染面料是非洲的顶级品牌,我们在加纳和尼日利亚两个国家设立3个研发室,非洲的花型具有民族特色,花色和纹样是非州消费者选择产品时最重要的考虑因素,当地的各种图腾和纹样都是花型研发的元素,每一种花型都有一个专属的名称。”愉悦家纺总经理助理高洪国向《中国企业报》记者介绍说,“只有深入了解当地消费者的喜好,充分融入当地的民族文化,才能做好国际市场。”

谈及滨州的营商环境,愉悦家纺副校长张国清表示,在当前复杂多变的经济形势下,企业面临着外部环境变化所带来的诸多不利影响,加之国内有效需求疲软,经济运行呈现出一定的分化态势。为有效应对这些挑战,滨州市颁布实施了《滨州市优化营商环境条例》,通过举办企业家大会、设立“滨州企业日”、开展“政企同心·亲清茶事”活动等方式,创新实施了成就企业家梦想行动,作为滨州市委经济工作“一号工程”顶格推进,密集出台了《关于深化全生命周期制造业优质企业梯度培育模式改革的实施意见》等一系列政策措施,建立了“一站式”服务平台:“惠企通”企业服务云平台,为企业提供全方位、全天候的服务;持续优化营商环境,出台税收减免、财政补贴、资金扶持等政策,降低企业的运营成本,提高企业的市场竞争力,为企业的发展提供了坚实的基石。他说,愉悦家纺一路高歌猛进的背后,离不开滨州市政府优质营商环境的支撑,目前愉悦家纺已形成两大产业链群,纺织产业链拥有研发设计、纤维种植、纺纱织造、印染整理、成品缝制、品牌销售全生态产业链,研发生产家纺面料及产品、非洲印花面料、军工迷彩面料及成衣、户外纺织品、服装面料、医用纺织等系列产品。健康产业布局了滨州欣悦康复医院、映寿汇医康养联合体、万物生颐福园、黄河谣植物园、职业教育、健康产品研创制造基地六大板块,主要从事健康新材料、医疗器械、康复辅助器具及健康科技产品的生产研发及销售、医疗卫生、养老服务、康复服务、健康教育、健康管理、文



化旅游等业务。接下来,愉悦家纺将秉持笃志发展健康事业,造福国人民生命福祉的使命,从科技、时尚、绿色、健康产品方面发力,以科技为全球消费者创造舒适、健康、环保、多彩的居家生活,为滨州经济社会发展助力。(下转第六版)

